

TŘEBAŘOVSKÝ ZPRAVODAJ



BŘEZEN 2025



Vážení spoluobčané,

níže Vás chceme informovat o aktuálním dění týkající se naší obce.

Zubní ordinace Staré Město

MUDr. Alena Hřebabetzká končí k 31. 3. 2025 svoji činnost v zubní ordinaci Staré Město. Důvodem je její odchod do důchodu. Bohužel za ní zatím není náhrada.

Obec Staré Město se snaží vzniklou situaci řešit hledáním nového zubního lékaře. V případě potřeby je i Obec Třebořov připravena vyvinout součinnost při obsazení volného místa zubního lékaře.

Oprava místních komunikací

Obec Třebořov se snaží každý rok opravit dle svých finančních možností část místních komunikací v obci. Pro letošní rok zastupitelé obce na svém zasedání schválili opravu 5 úseků v celkové částce 2.688.888,- Kč včetně DPH:

- **Část bývalé „Šrámkovy“ cesty** od vjezdu na hlavní silnici až na konec obydlené části bude opravena speciálním asfaltem s odvodněním z důvodu používání cesty zemědělskou technikou, zmírnění prašnosti a zamezení vytahování bláta na hlavní silnici. Na zbytku cesty je navezen materiál ze zlikvidovaného nádraží Krasíkov. Ještě v letošním roce se bude pokračovat na konečných úpravách a navezení jemnějšího materiálu na povrch.
- **Část cesty u domu Štolfových.** Jedná se cca o 100 m² asfaltového povrchu a odtokový žlab z důvodu tekoucí vody z kopce na hlavní silnici.
- **Cesta ke Kotlánům č. p. 21** – bude zpevněna recyklátem se 2 vrstvami asfaltového postřiku.
- **Cesta k místnímu fotbalovému hřišti** – od křižovatky u domu paní Hlubinkové L. po hřiště s umělým povrchem a za něj se položí recyklát a cesta se zpevní. Za tímto hřištěm bude vytvořena parkovací odstavňá plocha o výměře cca 1.500 m² pro automobily návštěvníků hřiště.
- **Cesta od Hradilová Eva – po novostavby – Maňák – Fiala** - po obecních pozemcích.

Oprava vedení osvětlení po vedlejších ulicích

Zastupitelé na svém posledním zasedání schválili výměnu **vedení** osvětlení po bočních ulicích za celkovou částku 424.983,- Kč vč. DPH. Vedení bude řešeno jako nadzemní závěsný kabel. Ten by měl odstranit poruchy osvětlení v případě silnějšího větru. Firma bude zároveň smotávat staré vedení rozhlasu a sundávat staré ampliony.

Úprava trávníku na místním fotbalovém hřišti

Na místním fotbalovém hřišti v současné době firma Hirsch z Brna upravuje trávník. Údržba zahrnuje vertikutaci, sběr stařiny, zapískování křemičitým pískem, provzdušnění a aplikaci postřiku proti plevelům.

Gulášfest

Dne 17. 5. 2025 se bude konat pod záštitou obce na místním fotbalovém hřišti 2. ročník „Gulášfestu“.

Podmínky soutěže budou ještě upřesněny.

Jarní svoz objemného a nebezpečného odpadu

Odpad budou od Vás přebírat zaměstnanci obce před ZDV Třebařov a zároveň třídit do připravených kontejnerů.

pátek 30. 5. 2025 v době od 14.00 do 18.00 hod

sobota 31. 5. 2025 v době od 8.00 do 18.00 hod

Upozorňujeme občany, že se jedná o běžný sběr, který **neslouží k vyklizení nemovitostí**. Pro tento účel si musíte objednat kontejner u Technických služeb v Moravské Třebové.

Zákaz pálení trávy

Doutnající hromady doprovázené štiplavým kouřem jsou v ČR zakázané. Za pálení trávy, listí a dalšího bioodpadu na otevřeném ohni lidem od března hrozí pokuta. S novelou o ovzduší skončily výjimky obecních vyhlášek. Podle ministerstva životního prostředí je cílem ozdravit ovzduší.

ÚPLNÝ ZÁKAZ PÁLENÍ NA OTEVŘENÉM OHNI OD 1. 3. 2025

Novela zákona o ovzduší od 1. března [zakazuje pálení trávy, listí a další biomasy na otevřeném ohni](#) za účelem jejich likvidace. Zahrádkáři a majitelé pozemků nesmí spalovat tento odpad na svých zahradách či pozemcích. Pokud se to týká likvidace například shrabaného listí, čerstvých větví nebo posečené trávy, je potřeba s nimi nakládat jako s [bioodpadem](#).

V případě obce Třebařov se bude tento odpad odkládat do domovních kompostérů u svých domů nebo zahrad. Hromadné místo pro ukládání přebytečných bioodpadů je již léta vytvořeno na obecním pozemku poblíž domu pana M. Kytlici č.p. 106, kam můžete tento materiál odvézt. Je třeba dávat zvláště věnovat stromů nebo keřů a druhou hromadu posekanou trávu, zbytky ze zahrady nebo shrabané listí.



Co zůstává povoleno?

Na otevřeném ohništi je možné pálit pouze suché rostlinné materiály (dřevo), které není znečištěno nebo kontaminováno chemickými látkami (barvy či ředidla). Podle ministerstva životního prostředí jde o případy účelného spalování na ohništi. **Rekreační rozdělávání ohňů, jako je opékání špekáčků či jiných pokrmů nebo zkrátka posezení doma u ohně, zakázáno není.**

Při dodržení již platných pravidel nejsou kvůli opatření ohroženy ani vafry na [pálení čarodějnic](#). V některých případech pak zvláštní předpisy, například lesní zákon, umožňují spalovat rostlinné odpady na místě, aby se zabránilo šíření škodlivých organismů. Navrhovatelé novely očekávají, že zákaz pálení bioodpadu povede ke snížení prašnosti a emisí

škodlivých látek, což má pozitivní dopad na veřejné zdraví a kvalitu ovzduší. Méně znečištěného ovzduší pomůže životnímu prostředí, s možným pozitivním dopadem na zdraví obyvatel.

Třídění odpadu

Od začátku letošního roku můžeme odkládat do žlutých kontejnerů na plasty *mimo obvyklé plasty i hliníkové plechovky od nápojů*.

Do žlutých kontejnerů na plasty naopak nepatří:

- velké automobilové plastové díly
- zbytky stavebního tvrzeného polystyrenového materiálu
- koberce



Tyto uvedené komodity patří do velkoobjemového odpadu, který sbírá obec 2x ročně.

Nadcházející kulturní akce:

- 03. 05. 2025** Čarodějnice (TJ Sokol Třebařov)
17. 05. 2025 Gulášfest (obec Třebařov)
31. 05. 2025 Kácení máje s dětskou diskotékou (SDH Třebařov)
13. 06. 2025 Dětský bál (ZŠ Třebařov)

Společenská rubrika – jubilea v 1. čtvrtletí roku 2025:

- 50 let Svatek Vlastislav, Stejskal Roman
60 let Novotný Petr, Buchtelová Ivana, Sedlář Jindřich
70 let Čepilová Ludmila, Macek Alois, Ardon Josef, Novotná Věra
75 let Burešová Zdeňka
90 let Eliáš Josef



Touto cestou všem oslavencům srdečně gratulujeme!!!!!!

Třebařovský vodovod - příběh boje o vodu

Mít trochu vody bylo v minulých časech přáním mnoha lidí na zemi a bude zřejmě i nadále. Také naši předkové v Třebařově i na Koruně velmi často pociťovali, jak těžký je život bez vody. Nedostatek vody zde dlouho komplikoval život. Aby bylo čím napojit hospodářská zvířata, stavěli u statků malé rybníčky k zadržení vody v jarním tání a při vydatných deštích. Mnoho rodin bylo odkázáno na vodu z mělkých studní, které byly vyhloubeny v blízkosti potoka, a byli nuceni pít vodu stále se zhoršující kvality. Třebařovský potok není původu pramenitého, odvádí povrchové a naštěstí už ne odpadní vody. Mimo dosah toku Moravské Sázavy nebylo dříve čím hasit časté požáry a hasiči tak mohli jen pomoci zachraňovat zbylý majetek nešťastníků, který ještě nepohltily plameny. Patrně prvním, který se snažil o nápravu, byl významný občan Kajetán Habermann, velitel trebařovských hasičů v letech 1918-1925. Jeho úsilí o vybudování vodovodu v obci nebylo úspěšné, a proto roztrpčen a zklamán prodává svůj statek (dnešní Hrachovinovo) a stěhuje se do Rakouska. Zřejmě tehdy vznikla i první studie o zásobování Třebařova vodou, která ale zůstala jen na papíře.

Trvalo další desetiletí, než se problém vody znovu otevřel. Problémy s nedostatkem vody přimějí v roce 1947 tehdejšího prvního předsedy Místního národního výboru Jana Poláška k zadání vypracování dokumentace na zásobování obce vodou. Ale ani tyto plány se nedočkaly provedení a byly odloženy na dalších třicet let. Nejvíce litovali ti, kteří v dalších letech 1952 až 1977 trpěli při epidemiích žloutenky a úplavice. Zdravotní situace se zhoršovala a tlak na řešení sílil.

Pod tíhou této stále se zhoršující zdravotní situace bylo (pod vedením tehdejšího předsedy MNV Františka Příkryla a dalších aktivních občanů) započato v roce 1977 s výstavbou vodo- vodu, který by zásoboval Třebařov i Korunu. Všichni si uvědomovali, o jak náročný úkol se jedná, neboť výstavbu vodovodu bylo možné realizovat pouze v takzvané akci „Z“. To znamená, že obec dostala pouze 70 % finančních prostředků a rozdíl bylo nutné odpracovat bezplatně brigádami obyvatel. Brzy po zahájení se potvrdily obtíže v organizaci a materiálovém zajištění stavby. Situace byla natolik složitá, že pan Jaroslav Driml starší zprostředkoval pomoc vojáků Sovětské armády při hloubení rýhy výtlačného řadu od prameniště k budoucímu vodojemu. Za této situace odchází předseda MNV do důchodu a hledá se jeho další následovník. Mnozí funkci odmítají kvůli obavám z náročnosti stavby vodovodu. Nakonec se jeden našel, který vzal funkci předsedy jen do konce volebního období a s těmi dalšími 25 lety navíc asi tehdy nepočítal. Bylo překvapením, že se podařilo získat pro tuto potřebnou akci mnoho spoluobčanů, kteří odpracovali na stavbě vodovodu tisíce brigádnických hodin. Velké díky vám, kteří jste se zasloužili o realizaci snů našich předků. Zvláštní úctu a poděkování si zaslouží ti, bez kterých si zdárné dokončení tohoto díla jen těžko dovedeme představit. Jsou to naši bývalí spoluobčané: pan František Klein – zastával funkci předsedy komise výstavby, pan Oldřich Šín – byl tajemníkem MNV, pan Josef Janda – znal technologii a ovládal veškeré stavební práce.

Výstavba vodovodu v Třebařově se prováděla ve čtyřech etapách, a kromě vodovodních řadů o průměru 100-200mm v délce 13 km byl postaven vodojem o objemu 420 m³ a armaturní šachty. Celou stavbu se podařilo dokončit v roce 1986, ale tím problémy s vodou neskončily.

Původní zdroj vody, 160 metrů hluboký vrt, byl v rámci projektu převzat od armády. Měl sice potřebnou vydatnost, ale voda byla pro přílišnou tvrdost nevyhovující. Při povodních v roce 1997 byl vrt zaplaven vodou z Moravské Sázavy. Po dezinfekci a následných zkouškách bylo konstatováno, že vrt je nadále pro provoz z důvodu malé vydatnosti nevhodný. Bylo nutné přistoupit k vyhledání a odvrtání nového zdroje vody. Po měsíčním zkoumání našli hydrogeologové nové místo pro vrt 80 metrů východně od vrtu původního. Umístění vrtu je výškově chráněno proti povodňovým vodám řeky. Vrt má dostatečnou vydatnost 22 litrů/sec., ale při zkouškách se ukázalo, že voda z tohoto zdroje je vodou minerální, a tedy pro běžný provoz domácností naprosto nevhodná. Bylo zapotřebí najít novou alternativu. Po překonání všech těžkostí se podařilo získat souhlas sousední obce Krasíkov k napojení na jejich vodovodní síť. Oba vodovody byly propojeny automatickou tlakovou stanicí, která spolu se speciálními čerpadly zajišťovala bezproblémový provoz obou vodovodních sítí. V roce 2020 nechala obec vyvrtat nový 220 m hluboký vrt u vodojemu na Koruně, z kterého se dnes bere 80 % vody, 20 % pak z Krasíkova.



Vodovod, stavba čerpací stanice

Zleva: Přikryl František, Šíp Miroslav, Nesporý Jiří, Musil Stanislav, Novotný Josef, Šín Oldřich, Holčák Ondřej, Řezáč Rudolf



Vodovod, nádrž Koruna

*Stojící: Elísek Josef, Gurka Vlastimil, Máša Oldřich, Pospíšil Karel, Musil Stanis...
Dřepící: Hlubinka Pavel, Sedlář Jindřich, Hlubinka Josef, Přikryl Zdeněk, Valíček Stanislav*

Vodovodní majetek je stále ve vlastnictví obce. Jen pro jeho správu, údržbu a provoz byl založen dobrovolný svazek obcí Moravskotřebovska, který zajišťuje využívání vodo- hospodářského majetku v souladu s předpisy. Členství ve svazku není časově limitováno a lze z něj vystoupit, pokud se najde výhodnější řešení. Cenu vodného určuje valná hromada zástupců všech obcí s ohledem na provoz, opravy a obnovu vodovodních zařízení. Pro rok 2017 byla stanovena 42,97 za m³ včetně DPH, pro letošek 61,05 Kč m³.

Pitná voda podle platné právní úpravy je zdravotně nezávadná. Požadavky na zdravotní nezávadnost a čistotu jsou stanoveny hygienickými limity. Kontrola dodržování hygienických limitů ve vodovodní síti je prováděna akreditovanou laboratoří. Celkem je v pitné vodě sledováno zhruba 50 ukazatelů. Každodenním používáním vody např. v domácnostech, školách, úřadech či v průmyslové výrobě se voda znečišťuje a stává se vodou odpadní. Ta je

odváděna kanalizací na čistírnu odpadních vod. Kvalita vyčištěné odpadní vody je stanovena rozhodnutím vodoprávního úřadu a kontrolována Českou inspekcí životního prostředí. Délka vodovodní sítě Třebořov bez přípojek činí 12 457 m. Poslední havárie byla 10.12. 2022 příčný lom na vodovodním řadu mezi č.p. 166 - 322.

Mým záměrem nebylo čtenáře těmito řádky unavit, ale pouze poskytnout stručný obraz o mnohaletém úsilí zdejších občanů pro získání tolik potřebné životodárné tekutiny.

Alena Valentová, kronikářka

Klub seniorů

Milí čtenáři třebořovského Zpravodaje,

na pravidelných schůzkách se kromě volné zábavy dozvíme vždy něco nového. V lednu nám pan Zdeněk Barva představil přehledně činnost záchranáře včetně vybavení sanitky. Světem financí, nakupování v e-shopech a jak se bránit podvodníkům velmi podrobně s videoukázkami vysvětlila Ing. Monika Tlustošová. V březnu na oslavě MDŽ našimi hosty byli nejlepší recitátoři ze základní školy a pan starosta. V květnu (20. 5.) plánujeme výlet do Litovle, do muzea harmonik a odpoledne do ekologického centra Sluňákov. Předběžní zájemci, nejen z řad seniorů, se už mohou hlásit u paní Aleny Valentové, nebo paní Boženy Rotterové.

Za klub seniorů Alena Valentová

Informace ze ZŠ Třebořov

První pololetí tohoto školního roku bylo na naší škole bohaté na různé aktivity, které zpestřily výuku a obohatily žáky o nové zážitky.

Slavnostní zahájení školního roku

Školní rok jsme zahájili tradičně slavnostním přivítáním prvňáčků, kteří spolu s panem ředitelem symbolicky odemkli školu a vykročili na cestu vzdělání.

Vzdělávací a tematické akce

Poprvé jsme se aktivně zapojili do celorepublikové akce Noc vědců, která přilákala do třebořovské školy přes 450 návštěvníků a nabídla jim zajímavý program s vědeckými pokusy, ukázkami moderních technologií, 3D tisku, robotiky, mikroskopování, a dalšími zajímavými aktivitami.

Během prvního pololetí proběhlo několik tematických dnů a vzdělávacích programů. Žáci VI. třídy se zúčastnili adaptačního programu, který podpořil stmelení kolektivu. Nechyběl ani preventivní program "Krok za krokem" zaměřený na zdravé vztahy a prevenci rizikového chování, kterého se zúčastnili osmáci. Pro žáky IX. třídy byl připraven program s názvem Romeo, Julie... partnerství, jehož hlavním tématem byly mezilidské vztahy a partnerství.

Naše škola se zapojila do projektu Hrdá škola, kde si žáci prvního stupně v rámci Dne kuchařů a kuchařek oblékli zástěry a seznámili se s tím, co obnáší práce kuchařů. Během Dne profesí si děti vyzkoušely role různých povolání a při besedách s paní Tlustošovou z České spořitelny se prvnostupňoví a žáci IX. třídy blíže seznámili se světem financí.

Tematicky laděná výuka Den stromů se uskutečnila v VI. třídě, kdy se zkoumaly různé druhy stromů v okolí školy.

Zajímavou vzdělávací akcí byla přednáška "Mám chytré tělo", která interaktivní formou učila děti o fungování lidského organismu.

Naši žáci se také zúčastnili několika výukových programů ekocentra Stolístek Linhartice, kde se seznámili s různými aspekty přírody, ekologie a ochrany životního prostředí. Druháci a třetáci si například vyzkoušeli program "Pavouci, hadi a jiná havěť", během kterého se blíže seznámili s těmito živočichy a jejich přirozeným prostředím. „Kdo koho žere“ je název programu pro šestáky, díky němuž si prohloubili znalosti o potravním řetězci a potravní pyramidě. Program „Jak (ne)prospat zimu“ byl připraven pro prvňáčky, kteří se dozvěděli, jak zvířata prožívají zimní období. V páté třídě se uskutečnil výukový program „A ty jsi ... papír!“, během kterého děti například nahlédly do historie výroby papíru.

V říjnu a prosinci si žáci prvního stupně užili netradiční výuku. Během „Halloweenské výuky“ se oblékli do strašidelných kostýmů a zapojili se do tematicky laděných úloh a soutěží. V prosinci pak proběhlo Čertovské učení, kdy se třídy na prvním stupni proměnily v pekelnou říši plnou čertů, andělů a Mikulášů. Děti plnily speciální úkoly a procvičovaly učivo hravou formou. Mikulášskou nadílku přinesli dětem tradičně devátáci.

V lednu byl na naší škole realizován program společnosti EKO-KOM Tonda Obal na cestách. Jeho cílem je podpora vědomí odpovědnosti za životní prostředí a propagace tříděného sběru odpadů.

Turnaj ve stolním fotbálku pro žáky 2. stupně, připravený žákovským parlamentem, probíhal během posledních dvou předvánočních týdnů mezi 8 týmy. Vítězná dvojice na závěr ještě sehrála přátelské utkání s týmem učitelů.

V první třídě se v říjnu uskutečnil tematický den zaměřený na plody a přírodniny, které můžeme na podzim sbírat. Prvňáčci ze školní družiny oddělení A druháčci se snažili během drakiády dostat draky do oblak. Ve čtvrté třídě se konal den deskových her. Vánoční učení se odrazilo ve výuce různých předmětů.

Během prvního pololetí proběhlo také několik kreativních dílniček pro děti a jejich rodiče.

Výtvarné práce žáků a podzimní dekorace ozdobily chodby školy během tradiční podzimní výstavy. Krásnou výstavu minerálů a hornin uspořádalo několik žáků V. a IX. třídy.

V listopadu a prosinci se školou nesla taneční hudba díky projektu Stardance – Tančí celá škola. Do této jedinečné akce, zaměřené na tanec, pohyb a týmovou spolupráci, se poprvé zapojili dobrovolníci z řad osmáků a devátáků.

S programem Hra kouzel a magie k nám zavítal kouzelník Jiří Krejčí.

V lednu 2025 se na naší škole poprvé uskutečnily přijímací zkoušky nanečisto, které pomohly žákům 9. tříd připravit se na skutečné přijímací řízení na střední školy. Během této akce si vyzkoušeli testy z matematiky a českého jazyka v podmínkách podobných těm, které je čekají u ostrých zkoušek. Cílem je nejen prověřit znalosti, ale také získat zkušenost s časovým tlakem a organizací testování.

Exkurze

Žáci VIII. a IX. třídy se zapojili do Kartografických a geodetických dnů ve Velkých Opatovicích, kde si vyzkoušeli měření, práci s mapami a moderní technologie v kartografii.

Žáci 1. třídy se vypravili na exkurzi do Domu dětí a mládeže do Moravské Třebové, kde na ně čekala keramická dílna a horolezecká stěna.

Kulturní a společenské akce

Kultura měla v prvním pololetí své pevné místo, několikrát jsme zavítali do Multifunkčního centra LArt v Lanškrouně. Žáci VI. a VII. třídy navštívili divadelní představení "Záhada hlavolamu", prvostupňoví pak divadelní zpracování známé filmové pohádky S čerty nejsou žerty. Přednáška Jakuba Vágnera zavedla osmou a devátou třídu do amazonského deštného pralesa.

Žáci VIII. a IX. třídy se vydali do lanškrounského kina, kde zhlédli dobový film "Vlny".

V rámci adventu jsme uspořádali tradiční "Rozsvícení vánočního stromu" s doprovodným programem a vánočním jarmarkem. Děti vyráběly vánoční dekorace, psaly dopisy Ježíškovi a užily si vánoční pohodu.

Hudební zážitky přinesl vánoční koncert pedagogů ZUŠ Moravská Třebová, který rozezvučel školní tělocvičnu nádhernými melodiemi.

Sportovní aktivity

Sportu patřilo významné místo v našem školním životě. Zahájili jsme ho tradičním během "Kolik škole let, tolik kilometrů vpřed". Letos jsme společně uběhli 97 kilometrů.

Žáci se zúčastnili přespolního běhu, florbalového turnaje, Švihadlového čtyřboje.

Bruslení na zimním stadionu v Moravské Třebové si užili prvňáčci, druháčci, pátáci i žáci druhého stupně. V předvánočním období vyrazili žáci VI. – IX. třídy do Sportcentra Forea v Lanškrouně, kde si vyzkoušeli horolezeckou stěnu, badminton a funkční trénink.

Charitativní činnost

Naši devátáci zavítali do zvířecího útulku v Lanškrouně, kde předali materiální dary v hodnotě více než 10 000 Kč. Podíleli jsme se také na sbírce pro školy zasažené povodněmi a přispěli jsme částkou 12 500 Kč.

Zapojili jsme se do celorepublikové akce Bubnovačka, která upozorňuje na problém domácího násilí na dětech. Společně jsme bubnovali na podporu hlasu těch nejzranitelnějších.

Školní družina

Školní družina nabízela dětem pestrý program plný her, tvoření a poznávání.

V září proběhla Pexesiáda a oslava Dne stromů. Říjen patřil halloweenské diskotéce, soutěžím a pokusům. Listopad přinesl svatomartinské tradice, hádankovou soutěž a tvoření rohlíčků.

V prosinci si děti užily čertovský rej, zdobení perníčků a vánoční losování dárků. Leden zpestřily pokusy s vodou a sněhem i výroba banánových jednohubek. Zimní radovánky završila koulovačka a stavění sněhových koulí.

Závěr

První pololetí školního roku bylo plné zajímavých a inspirativních akcí, které rozvíjely nejen znalosti, ale i kreativitu a spolupráci našich žáků.

Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivitách podíleli, a těšíme se na další školní akce v nadcházejících měsících.

Za vedení školy zástupkyně ředitele Mgr. A. Kolomá

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

V pátek 6. 12. 2024 se uskutečnilo tradiční *Rozsvícení vánočního stromu* s doprovodným programem a zahájilo tak adventní období v naší škole a obci.

Program odstartovali žáci místní základní školy se svým adventním příběhem o čtyřech svíčkách, tancem, vánočními písněmi. Jejich *vystoupení* ocenilo publikum potleskem a dokonce si s dětmi také zazpívalo.

Novinkou letošního roku byl *zvon přání*. Děti i dospělí si mohli zazvonit a vyslovit svá tajná přání, která, jak doufáme, Ježíšek vyslyší. Pokud to někdo nestihl v průběhu pátečního podvečera, nemusel zoufat – zvon přání zůstal před hlavním vchodem školy až do pátku 20. prosince 2024.

Velký zájem byl o *psaní dopisů Ježíškovi*. Psalo se tradičně v jídelně, kde se zájemci mohli občerstvit teplým čajem a hlavně sladkými či slanými dobrotami od rodičů našich žáků. Moc jim za to děkujeme.

Pro milovníky vánočních fotografií jsme připravili originální *fotorámeček*. Přítomní si tak mohli odnést hezkou vzpomínku na dnešní den.

Letošní slavnost zpestřila návštěva *Mikuláše, anděla a čertů*. Ti potěšili děti sladkými balíčky za básničku nebo písničku. Balíčky byly pořízeny i díky štědrému daru firmy Roth Czech s.r.o. Třebařov, které tímto děkujeme za podporu.

V prostorách školy probíhal tradiční *vánoční jarmark*, kde žáci školy, paní Hermanová a pan Stoupenec nabízeli své výrobky – od vánočních ozdob, svíček a dekorací až po lahodné cukroví, medovinu, párek v rohlíku,...

Vrchol večera přišel s očekávaným okamžikem – *rozsvícením vánočního stromu*. Za společného odpočítávání se rozzářil stovky světel. Tento kouzelný okamžik, povýšený ještě bohatou sněhovou nadílkou, byl pro mnohé návštěvníky začátkem opravdové vánoční nálady.

Děkujeme všem těm, kteří se na organizaci této krásné akce podíleli.

Společenský ples 2025

Páteční večer 21. února 2025 patřil tradičnímu Společenskému plesu, který v tělocvičně naší školy pořádalo SRPDŠ v Třebořově. Tento slavnostní večer přilákal desítky hostů, kteří si užili skvělou atmosféru.

Večer zahájila mažoretková skupina Strípky působící pod DDM Moravská Třebová zajímavou světelnou show.

O hudební doprovod se postarala skupina Mefisto Mohelnice, která svým vystoupením, kdy zněly zejména české hity, postupně roztančila celý sál.

Vrcholem večera byla velká tombola, ve které hosté mohli vyhrát mnoho atraktivních cen. Hlavní cenou byl mobilní telefon iPhone v hodnotě 23 500 Kč, který si odnesl šťastný výherce.

Děkujeme rodičům za sladké dobroty, které napekli a za sponzorský dar v podobě řízků s bramborovým salátem, které si hosté mohli vychutnat. Ani bohatá tombola by se bez pomoci spousty lidí (rodičů, zaměstnanců školy) nemohla uskutečnit.

Velké poděkování na závěr proto patří všem, kteří se na zajištění a organizaci této společenské události podíleli.

Na konto SRPDŠ putuje výdělek z plesu v hodnotě 71 000 Kč.

Za organizátory akcí B. Šrolová

Myslivecký spolek Třebořov

Koncem loňského prosince jsme uspořádali hon, při kterém se ulovily dva kusy černé zvěře a jeden zajíc. Chceme touto cestou poděkovat všem honcům, kteří byli při zajišťování akce nápomocni.

Myslivci se v uplynulém zimním čase věnovali příkrmování spárkaté zvěře a to pravidelným předkládáním jadrného krmiva, tj. ovsa s drcenou kukuřicí, které slouží ke zlepšení zdravotního stavu zvěře a jejich celkové kondice.

Průběh letošní zimy s malou sněhovou pokrývkou a minimem srážek, byl pro zvěř velmi příznivý, což se prokázalo v nízkém úhynu zvěře a to je velmi dobrá zpráva.

V měsíci únoru rovněž proběhlo pravidelné sčítání zvěře nařízené odborem životního prostředí Pardubického kraje.

Začátkem dubna proběhne výroční schůze MS Třebořov, na které se pravidelně rekapituluje výsledky hospodaření a činnosti MS.

Členové MS si již odsouhlasili další práci v roce 2025. Bude pokračovat oprava myslivecké chaty, údržba mysliveckého zařízení a budovy myslivny.

Občanům přejeme do nadcházejících jarních dnů hodně zdraví a radosti.

Josef Švichký, Antonín Vystrčil

TJ Sokol Třebořov

Vážení sportovní přátelé, venku se dělá hezky, objevují se první jarní teploty a tzn. jediné – jarní část sezóny již klepe na dveře.

1. Přátelské utkání přípravka

Přípravka odehraje 15. března přípravné utkání v Žichlínce od 9:00 hod.

2. Dětský maškarní karneval

První březnový den se o slovo přihlásila také naše příprava, která v tělocvičně ZŠ uspořádala „Dětský maškarní karneval“. Na ten si našlo cestu celkem 70 dětí v maskách, kdy nejmladšímu byly teprve 3 měsíce. Karneval se velice povedl a sklídl pozitivní ohlasy. Velké díky si zaslouží také rodiče dětí a sponzoři, kteří se postarali o hladký průběh akce. Hlavní cenou vylo rodinné vstupné do Pekla Čertovina a tuto cenu si odnesl náš hráč přípravy Petr Krahula. Ještě jednou moc gratulujeme.

Velké díky patří manželům Kučerovým, kteří zajistili hudební doprovod během celé akce. O občerstvení se postarala Nela Knichalová. Firma Komfi s námi spolupracovala již několikrát a jejich podpora nechyběla ani tentokrát. Malování na obličej zajistila Olga Leinveberová. Tombolu organizovaly paní Ilona Hrušková, Leona Havelková a Věra Hlubinková. Celý karneval skvěle moderovala Markéta Křižanovská. Nepřehlédnutelnou atrakcí byl klaun Viky v podání Věry Hlubinkové ml., která se po celé odpoledne věnovala zábavě nejen pro děti.



3. Přátelská utkání muži

- 22.2. Štítý vs. Třeňarov: 2:7

Poslední únorový víkend nám nabídl první přátelské utkání v rámci předsezónní přípravy. Naším soupeřem byl opět po roce celek ze Štítů, a stejně jako minulý rok jsme je porazili. Naši výhru 7:2 zařídil především Miroslav Knápek, který byl celkem u 4 gólů. Skvělý výkon předvedl také Tomáš Macek, a své si do střelecké listiny řekl také Martin Novák, který se stal naší zimní posilou.

- 28.2. Vlachovice vs. Třeňarov: 8:9 (zimní soustředění ve Val. Kloboukách)
- 8.3. Jedlí vs. Třeňarov: 1:12
- 22.3. Loštice vs. Třeňarov:

4. Rozpis utkání jaro 2025 - muži

den	datum	hodina	domáci	hosté	výsledek
SO	22.3.	13:00	Třebařov	Libchavy	
	30.3.	15:00	Dolní Dobrouč	Třebařov	
	5.4.	16:30	Třebařov	Jablonné n. O.	
	13.4.	16:30	FC Jiskra 2008	Třebařov	
	19.4.	17:00	Třebařov	Lanškroun B	
	26.4.	17:00	Březová n. S.	Třebařov	
	3.5.	17:00	Třebařov	Česká Třebová B	
	10.5.	17:00	Třebařov	Jaroměřice	
	18.5.	17:00	Bystré	Třebařov	
	24.5.	17:00	Třebařov	Tatenice	
	31.5.	16:00	Jehnědí	Třebařov	
	7.6.	17:00	Třebařov	Semanín	
	14.6.	17:00	Kunčina	Třebařov	

5. Články k odehraným zápasům

<https://www.facebook.com/Sokol.Trebarov>

6. Šibřinky 22.3.2025

V sobotu 22. března uspořádáme po roce další sportovní zábavu "Šibřinky". Hrát bude opět kapela Galaxy Olomouc od 20:00 hod..

Hlavní cenou v tombole bude Wellness pobyt dle vlastního výběru za 10 tis. Kč.

Všichni jste srdečně zváni.

7. Čarodějnice 3.5.2025

Na začátku května plánujeme uspořádat klasické pálení čarodějnic v areálu hřiště. Po domácím utkání, které hrajeme proti České Třebové od 17:00 podpálíme hranici.

Pro děti bude nachystán skákací hrad. Pro dospělé připravíme dobroty z grilu a udírny.

Všichni jste srdečně zváni.

Přejeme Vám krásné jaro a mnoho sportovních radostí.

Členové spolku TJ Sokol Třebařov

Sbor dobrovolných hasičů Třebařov

Letošní rok jsme zahájili tradičně výroční schůzí, která se konala 11. 1. 2025 v hasičské zbrojnici. Jako hosté dorazili pan Vágner a starosta naší obce pan Driml. Na schůzi jsme zhodnotili loňský rok, který považujeme za velice zdařený.

Proběhlo spoustu akcí jako tradiční masopustní průvod, obnovili jsme akci stavění a kácení máje, oslavili jsme 160 let založení našeho sboru s dětským dnem. Schůzi jsme zakončili diskuzí a volnou zábavou s hudbou do pozdních večerních hodin.

První akcí letošního roku byl masopustní průvod, který se konal 15. 2. Akce se nám velice vydařila, počasí nám také přálo. Především chceme poděkovat všem našim spoluobčanům, kteří nás pohostili dobrým jídlem, pitím a přispěli nám do kasičky. Velice si toho vážíme a děkujeme Vám. Večer jsme zakončili v hospodě U Fajmanů, kde se uskutečnila večerní zábava s velice bohatou tombolou. O zábavu s hudbou se nám postaral Dj Standa. Na této akci jsme vydělali 26 000,-. Příští rok se opět těšíme.

Další akce, které se budou konat:

30. 4. Stavění máje

31. 5. Kácení máje

19. 7. Floriánská zábava

Těšíme se na Vás na dalších akcích v tomto roce.

Za SDH Třebařov Holčáková Kristýna, Kytlicová Markéta

Společně se zaměstnanci obecního úřadu Vám přejeme slunečné jarní dny, vesele prožité velikonoční svátky a bohatou pomlázku.



Články zveřejňujeme v původním znění, tak jak je dodali přispěvatelé.